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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Jessica Miriam Schülke und Jens-Christoph Brockmann (AfD) 

Sprachförderangebote des Landes Niedersachsen und des Bundesamtes für Migration und 
Flüchtlinge für erwachsene Migranten 

Anfrage der Abgeordneten Jessica Miriam Schülke und Jens-Christoph Brockmann (AfD) an die Lan-
desregierung, eingegangen am 03.03.2023 

 

In der 5. Sitzung des Ausschusses für Wissenschaft und Kultur am 27.02.2023 wurde im Rahmen 
des Tagesordnungspunktes 1 eine Unterrichtung der Landesregierung zu dem Antrag der Regie-
rungsfraktionen „Sprachkurse des Landes für Erwachsene voranbringen!“ (Drs. 19/311) durchge-
führt.  

Aus der sich anschließenden Beratung des Gegenstandes ergeben sich Nachfragen einerseits zu 
der zeitlichen Entwicklung des Umfangs sowie der Inanspruchnahme des Sprachförderangebotes 
und seiner Finanzierungsquellen und anderseits zu der Ausgestaltung des Abstimmungsverfahrens 
- insbesondere im Hinblick auf die Festlegungen der Kursanzahl, ihrer zeitlichen, didaktisch-metho-
dischen und inhaltlichen Rahmungen sowie Zielsetzungen in Bezug auf das vorhandene Sprachför-
derangebot des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge..  

1. Wie entwickelte sich das Sprachförderangebot des Landes Niedersachsen für erwachsene Mi-
granten (bitte die gesamte Kursanzahl, durchschnittliche Anzahl der angebotenen Plätze pro 
Kurs, durchschnittliche Teilnehmeranzahl pro Kurs und Jahr seit 2015 angeben)? 

2. Mit Bezugnahme auf Frage 1: Wie ist die Zusammensetzung der vergebenen Fördermittel (bitte 
jeweils den Förderbetrag des Landes, des Bundes sowie gegebenenfalls der EU sowohl als 
Euro-Währungsbetrag als auch als Prozentzahl pro Jahr seit dem Jahr 2015 angeben)? 

3. Mit Bezugnahme auf Frage 1: Welche Verfahren kommen zum Einsatz, um zeitliche und inhalt-
liche Überschneidungen von Kursangeboten des Landes Niedersachsen und denjenigen des 
Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge zu minimieren oder vollständig zu vermeiden (bitte 
die zugehörigen Abstimmungsverfahren nach involvierten Institutionen sowie ihren Ergebnis-
sen in Form von Empfehlungen, Beschlüssen sowie gesetzlichen und untergesetzlichen Best-
immungen aufschlüsseln)? 

 

(Verteilt am      ) (Verteilt am 15.03.2023) 
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